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Si un objeto no interactta con otros objetos, es
posible identificar un marco de referencia
Inercial en el que el objeto tiene aceleracion
cero....
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Estas empujando una caja gue esta sobre un suelo
liso, y acelera. Si aplicas cuatro veces esa.fuerza
neta, ¢cuanto aumentara la aq\\‘eleraﬁ)’h F . —
A= Ony =10 12404,
L e
Z) Si empujas con la misma fuerza incrementada so
misma caja, la cual se desliza en un suelo muy aspero,
¢,C0mMo se comparara la aceleracion con la que hubo en

el suelo liso?... _
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Un disco de hockey que tiene una masa de 0.30
kg se desliza sobre la superficie horizontal sin
friccion de una pista de patinaje. Dos bastones de
hockey golpean el disco simultaneamente, y
ejercen las fuerzas sobre el disco. La fuerza F1=5
.0 N, y esta dirigida a 20° bajo el eje x. La fuerza
F2 tiene una magnitud de 8.0 N y su direccion es
de 60° sobre el eje x. Determine tanto la magnitud
como la direccidn de la acel on del disco.
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disminuye a medida que crece la distancia al centro de la
lerra, los objetos pesan menos a mayores altitudes que a
ivel del mar. Por ejemplo, un bloque de ladrillos de 1 000
g utilizado en la construccion del Empire State en Nueva
ork pesaba 9 800 N a nivel de la calle, pero pesaba
Irededor de 1 N menos cuando se levanté del nivel de la
cera hasta lo alto d%edificio.
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Es muy probable que usted haya estado en un elevador
gue acelera hacia arriba mientras se mueve a pisos
superiores. En este caso, se siente mas pesado. De hecho,
Si se para en una bascula en ese momento, la bascula
mide una fuerza que tiene una magnitud mayor que su
peso. Por tanto, tiene evidencia sensorial y medida que lo
lleva a creer que es mas pesado en esta situacion. ¢ Es
usted mas pesado?...
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(i) Si una mosca choca contra el parabrisas de un autobus
moviéndose rapidamente, ¢cual de los dos experimenta

una fuerza de impacto con mayor magnitud? (a) La mosca
. (b) Elautobus. (c) Ambos experimentan la misma fuerza.

(i) ¢Cual de los dos experimenta mayor aceleracion? (a)
La mosca. (b) El autobus. (c) Ambos experimentan la
misma aceleracion.
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foro que pesa 122N cuelga
Jle un cable unldo a otros dos
cables sostenidos a un soporte
como en la figura 5.10a. Los cables
superiores forman angulos de 37.0°
y 53.0° con la horizontal. Estos
cables superiores no son tan
‘uertes como el cable vertical y se
‘omperan si la tension en ellos
supera los 100N.
; El semaforo permanecera colgado

en esta situacion, o a@m@gdepleqo

Suponga que los dwhtawsh@sremptg@é’l
¢, Cudl seria la correspondencia entre T1 y T27?
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Una bola de masa mly un
blogue de masa m2
se unen mediante una
&> cuerda ligera que pasa
- sobre una polea sin friccion
?{1 m . de masa despreciable. El
0/ . bloque se encuentra sobre
un plano inclinado sin
friccion....
Encuentre la magnitud de la aceleracion de los
dos objetos y la tension en la cuerda.
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‘I'Ls ‘I'Lfe

Hule sobre concreto 1.0 0.8
Acero sobre acero 0.74 0.57
Aluminio sobre acero 0.61 0.47
Vidrio sobre vidrio 0.94 0.4
Cobre sobre acero 0.53 0.36
Madera sobre madera 0.25-0.5 0.2
Madera encerada sobre nieve humeda 0.14 0.1
Madera encerada sobre nieve seca - - 0.04
Metal sobre metal (lubricado) 0.15 0.06
Teflon sobre teflon 0.04 0.04
Hielo sobre hielo 0.1 0.03
Articulacion sinovial en humanos 0.01 0.003

Note: Todos los valores son aproximados. En algunos casos el coeficiente de friccion
puede ser mayor que 1.0.

Usted presiona con su mano un libro contra una pared vertical
. ¢,Cual es la direccion de la fuerza de friccion que ejerce la
pared sobre el libro? (a) hacia abajo, (b) hacia arriba, (c)
afuera desde la pared, (d) hacia dentro de la pared.

Determinacion experimental de ps

El siguiente es un método simple de medir coeficientes de
friccion. Suponga que se coloca un bloque sobre una
superficie rugosa inclinada en relacién con la horizontal. El
angulo de inclinacion aumenta hasta que el bloque
comienza a moverse. Demuestre que puede obtener ps al
medir el angulo critico al que comienza a ocurrir este
deslizamiento....



Disco de hockey deslizante

A un disco de hockey sobre un estanque congelado se le da
una rapidez inicial de 20.0 m/s. Si el disco siempre
permanece sobre el hielo y se desliza 115 m antes de

llegar al reposo, determine el coeficiente de friccion cinética

entre el disco y el hielo.







